

MARXIS
30 de Noviembre de 1937
11 Año Triunfal
LEON
Número 316

REDACCION,
AD. J. Y. J. Y. J.
Y TALLERES
José Antonio S. de Rivera, 1
DELEGACION
Relación, núm. 1563
Administración, núm. 11065
Apartado de C. Recs., 110



DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Concentración de mujeres nacionalsindicalistas

Antes de ayer, se llenó León de mujeres con camisa azul. Todos los trenes y todos los autobuses de línea que llegaron a la ciudad en la tarde del sábado, venían llenos de mujeres jóvenes, que acudían a la llamada de la Jefatura Provincial de León.
La mañana del domingo, fué un continuo llegar de otros autobuses y coches particulares, también de jóvenes mujeres falangistas. Todo el paseo de la Calle Ancha era un mar oscuro de capas y boinas negras. Falangistas de La Bañeza, de Astorga, de Riaño, de Sahagún, de Murias, de La Vecilla, de Ponferrada, en fin, mujeres de León, mujeres del campo que han de contar a todas aquellas gentes de sus pueblos y sus aldeas, el color y la voz y el gesto de este día. El día de Pilar Primo de Rivera
Para escuchar la palabra de la hermana del Ausente acudieron las mujeres a esta concentración que tuvo lugar en la mañana del domingo en el Teatro Principal, incapaz de contener a la enorme cantidad de mujeres nacionalsindicalistas que escucharon la voz de nuestra llamada.
El camarada Vélez y el camarada Brugada las hablaron y de su fácil palabra y cálida y sincera elocuencia, pudo aprender la que no sabía lo que era el Nacionalsindicalismo y la labor y la tarea de las mujeres en la cruzada guerrera y en la cruzada revolucionaria.
Pero en este acto no habló Pilar. La Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., quería hablar solamente a las mujeres, en un acto íntimo, que por esto mismo tomó el color de una conversación de amistad. Fué por la tarde, minutos antes de que nuestra primera camarada tuviera que salir camino de Salamanca, a seguir su vida de trabajo intenso, como primera cabeza de la organización femenina del Movimiento y miembro del Consejo Nacional.
Pilar las habló en un tono de amistad, de cosas íntimas de la Falange, de organización local, del espíritu que debe animar a las mujeres hasta en los menores detalles. Como Isabel de Castilla, Pilar es una buena ama de casa, una buena ama de esta casa de España que estamos limpiando, ordenando y arreglando. Seguramente este discurso de Pilar, en un tono sencillo, entrando en los detalles, hasta en los más pequeños, hablando de las necesidades que tiene la Falange y de las ambiciones que la deben empujar, fué mejor comprendido por las mujeres nacionalsindicalistas de León, que todos los otros discursos.
Hoy ha pasado todo y las mujeres leonesas que forman la Sección Femenina, habrán vuelto ya a sus pueblos y a sus aldeas y estarán pensando en la forma de poner en práctica aquellos sabios consejos del discurso de Pilar.
"La camisa azul representa, nos dijo, algo así como una voz interior que nos habla continuamente del sacrificio de todos nuestros hombres, de los que cayeron, de los que pasan penalidades en los frentes y de todos los que caerán."
Con el recuerdo de este buen día de la Sección Femenina leonesa, nos ha quedado la seguridad de que la juventud femenina de esta provincia, tendrá siempre presente las palabras de su Jefe Nacional, de esta mujer admirable, animada por el espíritu del Ausente y que así sabrán ser buenas falangistas, que vale tanto como decir buenas españolas.
¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

Esta es la solución a la española

El Caudillo declara: "Ganaré la guerra con las armas. Me niego a recibir toda propuesta de mediación. No aceptaré compromiso alguno con el gobierno de Valencia". - "Luchar o rendirse sin condiciones. Nada más"

Impondré mi voluntad con la victoria. No estoy dispuesto a discutir. Tal es la primera declaración que el General Franco hizo al Sr. Jean d'Hospital, corresponsal de la Agencia Havas en la España Nacional y al Sr. Harold Cardoso, enviado especial del "Daily Mail" durante la entrevista que les ha concedido en su Cuartel General de Burgos.
Declaro, prosiguió con energía el Generalísimo, que ganaré la guerra con las armas; que me niego a recibir toda propuesta de mediación y que no aceptaré compromiso alguno con el gobierno de Valencia.
He de interpretar pues esta declaración, preguntó al General Franco, en el sentido de que con ella desea desmentir oficial y categóricamente las informaciones publicadas estos días en el extranjero y que daban a entender que Su Excecellencia estaría dispuesto a proceder a un intercambio de puntos de vista con el gobierno de una gran potencia europea respecto al proyecto de mediación?
Exactamente. Desde el comienzo del Movimiento, la juventud de España ha venido ofreciendo su vida con un espíritu de sacrificio grandioso para liberar nuestro país de las fuerzas perniciosas que lo han debilitado y llevado al borde de la anarquía. Pretender otra solución de la guerra que no fuera una victoria completa y una rendición sin condiciones de los ejércitos y de los jefes rojos, sería traicionar y humillar a esta juventud. Además, tengo que repetir que nuestro Movimiento tiene por finalidad suprema reunir todas las buenas voluntades y todas las energías de España.
Nuestros brazos estarán abiertos para todos los españoles. Ofrecemos y ofreceremos a todos ellos la posibilidad de participar en la creación de la España de mañana a excepción naturalmente, de los jefes que se han hecho culpables de haber engañado al pueblo en cuanto a nuestras intenciones y nuestras aspiraciones y de los criminales comprobados.
Esta Nueva España será un país de justicia, de clemencia y de fraternidad. La guerra ha sido ya ganada en los campos de batalla, así como en el terreno comercial e industrial e incluso social.
La empecé y estoy dispuesto a terminarla militarmente. Consideraré como traidor y castigaré como tal a todo español que ponga en duda nuestra decisión de terminarla así.
¿Entonces, mi General, mañana, por intermedio o bajo cubierta de una potencia extranjera cualquiera, el gobierno de Valencia ofreciera un armisticio...?
Me negaría incluso a establecer contacto, manifestó rápidamente el Generalísimo. No tengo porque discutir condiciones de un armisticio. Mis tropas sabrán avanzar. Si ellos quieren rendirse, que depongan las armas ante nosotros. Luchar o rendirse sin condiciones. Y nada más.

Cuartel General del Generalísimo
BOLETIN DE INFORMACION
ESTADO MAYOR
Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 29 de noviembre de 1937.
Sin novedades dignas de mención, en los frentes de los Ejércitos.
Salamanca, 29 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal. - De orden de S. E., El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los marxistas preparan la huida

Inicio maniobra del gobierno de Euzkadi. Explosión en un barco rojo
Set.—El consejero de la Generalidad de Cataluña, Tarradellas, tiene alquilado, desde el día 1.º de febrero último, una villa en San Rafael, donde vive su familia. Paga 36.000 francos anuales por dicha villa y tiene para el servicio de su familia tres criadas. Se ha llevado también dos coches magníficos, uno de ellos de marca "Mercedes", que ha aprendido a conducir personalmente y así ha podido hacer tres viajes llevando en ellos el fruto de sus "ahorros", que ingresa en una cuenta abierta en el Crédit Lionalis, en cuyo establecimiento tiene además una caja fuerte.
También el consejero de la Generalidad, Guimera, tiene una caja fuerte en un Banco de París, habiendo llamado la atención, la enorme cantidad de monedas de plata que ha vendido.
El día 20 del corriente, pasó por la frontera el director de Armas de la España roja, acompañado de toda su familia que viajaba en otros dos coches. El director piensa regresar a España, pero dejará su familia en Francia, bien por lista de fondos.
frente del portugués el capitán del español y viceversa. Los jugadores son acogidos con frenéticos aplausos, dando la vuelta al campo y colocándose después frente a la tribuna, saludan con la mano abierta y el brazo extendido, a la presidencia, las F. A. L., ya que han empezado a quitarle las industrias que ellos regentaban. La llegada de los acompañantes del gobierno ha causado grandes estragos, pues siendo todos ellos potentados, pues disfrutaban de grandes sueldos, se han dedicado a comprar todo lo que encontraban, ya que ninguno quiere tener dinero rojo, cuando lleguen las fuerzas nacionales. Y los obreros que se apropiaron de las fábricas y dieron a los dueños un puesto en ellas, han empezado a acerrar se a él, para congraciarse que les defiendan cuando lleguen nuestras fuerzas.
Da lectura del parte de operaciones y de la lista de donativos y termina su charla.
He recibido una carta de una señora recién salida de Madrid que me comunica que cuando fué a una oficina de la capital para ver si un amigo suyo le podía proporcionar comida para el viaje, todos los empleados manifestaron sus deseos de salir de Madrid y afirmaron que de no poderlo hacer, ayudarían a las fuerzas del General Franco para que entrase antes en la ciudad. También me dice que el efecto producido en Barcelona por la llegada del gobierno, ha sido enorme, sobre todo en los elementos de la C. N. T. y de la F. A. L., ya que han empezado a quitarle las industrias que ellos regentaban. La llegada de los acompañantes del gobierno ha causado grandes estragos, pues siendo todos ellos potentados, pues disfrutaban de grandes sueldos, se han dedicado a comprar todo lo que encontraban, ya que ninguno quiere tener dinero rojo, cuando lleguen las fuerzas nacionales. Y los obreros que se apropiaron de las fábricas y dieron a los dueños un puesto en ellas, han empezado a acerrar se a él, para congraciarse que les defiendan cuando lleguen nuestras fuerzas.
Da lectura del parte de operaciones y de la lista de donativos y termina su charla.
He recibido una carta de

Jura del Consejo Nacional

El próximo día dos de diciembre, a las once y media de la mañana, en el Monasterio de Huelgas, de Burgos, se celebrará la jura solemne de los miembros del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.
En la Jefatura Provincial de dicha ciudad, habrá ese día servicio de información.

Un Decreto del Generalísimo

modificando los artículos 10 y 31 de los Estatutos de F.E.T. y de las J.O.N.-S
El Generalísimo Franco ha firmado el siguiente Decreto número 417.
Artículo único.—Dispongo que el artículo 10 de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., quedará redactado en la forma siguiente:
Se pierde la calidad de adherido a voluntad propia o por decisión del Secretariado General del Movimiento, de los Jefes Provinciales o de los Jefes Locales. La de militante, por voluntad propia, o por decisión del Secretariado General o de los Jefes Provinciales.
Los Jefes Provinciales, en el plazo de 48 h. ras, pondrán esta decisión en conocimiento del Secretariado General del Movimiento.
En ambos casos, cuando esta decisión se tome por las jerarquías del Movimiento, deberán ser apoyadas por uno de los motivos siguientes:
Conducta denigrante. Falta grave contra los deberes de cooperación al Movimiento. Grave quebranto de la disciplina. Por algún acto contra la dignidad nacional.
Contra toda decisión de expulsión del Movimiento se podrá recurrir ante la autoridad inmediatamente superior.
Los militantes comprendidos en el apartado b) del artículo 5.º, úni-

LA CHARLA DEL GENERAL

Buenas noches, señores

Me estoy sonriendo, pues no quiero soltar la carcajada, porque es cosa fea reírse de un hambriento. Causa estas sonrisas mías la necesidad de los speaker rojos, que con el solo objeto de animar a los necios y a la borreguil manada, para hacerles creer que estamos tan mal como ellos, y que no se vengan con nosotros.
Radio Barcelona decía hoy que en la zona facciosa escasea el aceite. ¿Qué pena para nosotros! Por la propia prensa rebelde se evidencia esta escasez, que ha obligado a Queipo a decir unas palabras para calmar la extraordinaria alarma. Y acaban llamándose "el sevillano hablador. ¿Lo ven ustedes? Acabarán por quererme tontos, pues ya no me insultan aunque no se que es peor.
Y si que es un problema el del aceite. Por cierto que según cálculos, la cosecha del año de aceite, ha alcanzado una cantidad seis veces superior. Todos los días movernos millón y medio de kilogramos, cuando solo necesitamos medio millón por mes, para cubrir nuestras necesidades.
No nos pasa lo que a ellos que tienen que comer arroz blanco, y para eso cuando hay arroz, a pesar de ser Valencia la región que más produce de toda Europa.
En cambio, Radio Jaén nos suelta una andanada terrible: Dice: camaradas, pasaos a nuestra zona. En la vuestra no hacéis más que sufrir privaciones. Nuestros soldados cobran 10 pesetas diarias, mientras que a vos otros solo os dan dos reales, con descuento. Venid, que os recibiremos con los brazos abiertos.
Pero, claro está, no es hacen caso, porque todos saben que sois una partida de canallas y que muy en breve saldréis corriendo como cualquier Moratón. Y eso que les den 10 pesetas, podrá ser verdad, pero tienen que comer con ellas y no encuentran que comprar.
Por otra parte, hoy mismo llega la noticia de que la peseta roja ha alcanzado la cotización más baja que se conoce, pues para comprar 100 pesetas rojas solo se necesitan 29 francos, es decir, que aquellas 10 pesetas solo valen 2,90 francos, que reducidas a la peseta nuestra, son poco más de una peseta.
De entre el montón de cartas que tengo en mi poder, cogidas a prisioneros o muertos, quiero dar cuenta de algunos párrafos, en los que se demuestra la situación de la zona marxista. Una, del día 14 de setiembre pasado, en la que se pone de manifiesto la miseria que allí reina, que no tienen pan, ni carne, ni arroz ni nada. Un día, ya hace mucho les dieron una libreta para seis personas. Y desde entonces no le han vuelto a probar. En otra carta se pone de manifiesto que con el poco dinero que se gana, no pueden comprar nada y que están esperando morirse de hambre muy pronto. Y así todas por el estilo.
Y por si fuera poco, la Radio Madrid de hoy ha dado un comunicado de la comisión de abastos en el que se prohíbe la venta de leche condensada durante un mes, ya que la falga casi absoluta de ella, hace que se dedique solamente a niños y enfermos.
He recibido una carta de

DE FOOT-BALL

El equipo portugués vence al español por dos tantos a uno

Vigo.—El domingo, a las tres de la tarde, se celebró el encuentro internacional entre las selecciones nacionales del país vecino y hermano Portugal, contra la de la España liberada.
El campo de Balaidos presentaba un aspecto imponente. Todas las localidades completamente llenas de público y miles de personas que no habiendo logrado una entrada, se apretaban a la puerta del estadio.
Preside el campo las banderas nacionales de España y de Portugal, y las de Falange y República. En mitad de la gran tribuna un retrato del Generalísimo Franco y otro del primer ministro lusitano, Sr. Oliveira Salazar. Bandas de música interpretan himnos militares amenizando el acto. Asisten al encuentro unos 10.000 portugueses, así como una centuria de la Legión Portuguesa y otra de la Mocidad y autoridades civiles y militares de ambos países.
A las tres menos cuarto saltan al campo los dos equipos, al

Protestas en Gerona

Toulouse.—Un combatiente de las brigadas internacionales a su regreso a Francia, ha manifestado que en Gerona y Figueras hubo recientemente manifestaciones pidiendo la rendición, viéndose la policía impotente para dominarlas.

La peseta roja, baja

Bayona.—La peseta roja ha registrado en la Bolsa negra la más baja cotización de todas las que ha sufrido hasta ahora, ya que al cerrar, se pagaban 29 francos por cada 100 pesetas rojas.

Comienza de nuevo el juego

demostrando los jugadores españoles enormes deseos de ganar el partido y haciéndose con la pelota en rapidísimas combinaciones, llegan hasta la meta portuguesa, donde se produce una melé, de la que Gallart se aprovecha para marcar el primer tiempo para el equipo español. Van transcurridos treinta y dos minutos de juego del segundo tiempo.
Continúa el juego muy movido, cobrando gran emoción, pues los jugadores españoles se crecen y tratan de marcar para lograr, por lo menos, un empate con el equipo forastero. Este va alargando el tiempo lanzando muchos balones fuera para que vaya transcurriendo el tiempo sin que se altere el marcador. Los jugadores españoles presionan y se producen jugadas que levantan al público.
Y así termina este partido, con el resultado de dos tantos a favor de Portugal, por uno de España, en medio del mayor entusiasmo y cantándose por el público los himnos portugueses y españoles.
El partido ha resultado muy interesante, con ligero dominio por el bando portugués, demostrando el español algún pequeño desentrenamiento. Si los jugadores españoles hubieran estado más entrenados, el partido se hubiera resuelto de diferente manera.
Por el equipo portugués cobresalió el portero y por el español, Elizaguirre, que actúa de portero y Cirriaco y Quin coces defensas.
Por la noche se celebró un banquete en honor de los jugadores, en un hotel de Vigo, realizando la mayor cordialidad.

La Nochebuena del soldado

Hosco, triste, lluvioso, va cayendo el invierno. En el añocheer noviembre desapacible y gris el viento aguja en la sierra las cuchillas del frío y allá en los breñales montaraces y en los llanos inhóspitos, donde el ciego punza cruelmente los cuerpos con su buido esteleto, donde el granizo y la nieve azotan impiacables los rostros y la lluvia cae hasta los huesos y encharca las tierras cara al enemigo—silbar de balas entre el suar del viento—, los soldados de España van a pasar otra Nochebuena. ¡La Nochebuena del soldado en campaña! Pedro Antonio de Alarcón, con pluma que en sus manos es paleta de sin par policromía, relicario de emociones y sahumero de inefabtes nostalgias, nos la describe en su incomparable "Diario de un testigo de la guerra de Africa", y ahora, los soldados de España los nietos de los héroes de El Serrallo y los Castillejos, de Was Ras y de Sierra Bullones, van a pasar otra Nochebuena infinitamente más cargada de añoranzas que aquella memorable en 1859. Nochebuena de guerra civil sobre los campos de España mártir, Nochebuena lejos del calor de los hogares que a millares abandonaron voluntarios para ofrendar sus vidas en el altar de la Patria. Allá atrás, muy lejos, quedan sus amores más hondos después del amor de España... En todos los pueblos de España habrá en esta Nochebuena puestos vacíos ante la mesa dispuesta para la cena tradicional y habrá también madres, hermanos, novios que, como cuadra a los buenos españoles, con firme seriedad, ofrecerán a Dios rogado por los seres queridos, el sacrificio realizado.

Si no sabes de las noches de escucha en un parapeto, frente al enemigo, si no sabes de la emoción de aferrarte a la vida tendiéndote en el nido que es-

cavara momentos antes un proyectil de obús, si no sabes de pasar rozándose los raítagas y los balines mortíferos de los "srappells", si ignoras lo que es sufrir un bombardeo de aviación a campo descubierto y no sabes del apresurado latir del corazón cuando en un momento decisivo se crispan las manos sobre la bomba o el cuchillo bayoneta al armario, si no sabes del dolor y la emoción de cuadrarse y saludar ante la sencilla cruz de madera que ve la el sueño eterno de un compañero de armas, si no has visto ese inmenso y heroico drama que tiene actualmente por teatro a tu Patria entera, piénsalo en él y acuérdate de esos hombres jóvenes que por defender su Religión y su Patria, y "por defenderte a tí" dejarán en la próxima Nochebuena un puesto vacío en la mesa familiar y un hueco muy hondo de ausencia en tantos corazones. Y piensa también que tú y otros como tú, con muy poco podéis hacer felices en esta Nochebuena a millares de soldados de España. Un paquetito individual con unas cuantas golosinas, tradiciones en esos días alguna bebida, un paquetito de tabaco. Todo según tu fortuna. Si eres pobre, cumple como tal modestamente. Porque si no puedes, excederte en gastos, si puedes, en cambio, llevar al soldado en tu modesto aguinaldo algo que vale infinitamente más que el dinero: el calor del hogar.

Y si eres rico, cumple como rico; pero no con obsequios ostentosos, sino llevando a las trineheras ese personal calor de hogar en varios aguinaldos individuales, donde se vea que unas manos amigas ataron cuidadosamente ese paquete que no puede faltar en las manos de Juan Soldado en esa noche sublime que es promesa de paz a los hombres de buena voluntad.

Ondas Azules

Como en otro lugar descomulgado se celebró el domingo la inauguración de la nueva instalación "Ondas Azules", en la anterior emisora de Radio León. Ya informaremos a nuestros lectores de cómo se había amplificado este importante centro radiofónico leonés.

La retransmisión del acto de la concentración femenina de Falange fué la primera "salida al campo" del nuevo servicio.

Y un éxito.

Por la tarde, a las dos, el consejero nacional de F. E. T. O., camarada Fernando G. Vélez pronunció por la nueva emisora el siguiente discurso:

Camaradas radioescuchas: Va constituyendo una costumbre, que temo degenerare en co-rruptela, el que en toda ocasión solemne leonesa se me encargue algún papel representativo. Los hombres no somos de hierro, y aunque mi voluntad con León y con toda la España Nacionalindicalista es voluntad fuerte, como que muy pronto me vais a tener que arrumbar en el rincón de los trastos viejos; nada ni nadie resiste a la ley del desgaste en el trabajo y en la actuación intensos.

Personalmente, agradezco toda invitación, a intervenir, porque demuestra el afecto de viejo combatiente leonés en las contiendas de los primeros días inciertos. Pero estoy seguro que, a pesar de mi buena voluntad, no podré seguir en un contacto tan estrecho con mi provincia, donde puse mi alma falangista.

En el andar ininterrumpido que es la obra nacionalindicalista, hoy registran las J. O. N. S. leonesas un nuevo e importante paso hacia delante; un precioso mejora; una eficientísima adquisición, llamada a divulgar, vulgarizar y expandir por el ámbito provincial el ideario salvador de la España falangista. No sé quien ha dicho que si el Apóstol de las Gentes, San Pablo, prototipo y modelo eterno de eficaces propagandistas, hubiera conocido la radio, la hubiera utilizado con fruto seguro de rápida cristianización. Falange es la versión actual del Evangelio político español, y creo no pase desaperebida la mejora que supone hacerse con una emisora de radiodifusión provincial apta para predicar la buena nueva de España.

Entre las satisfacciones con que ya cuenta mi vida, esta de inaugurar una emisora leonesa para servicio de la Falange Española Tradicionalista, es una de las mayores y más jubilosas, ya que no me pasa inadvertida la eficazproselista que puede uegar a tener. Yo felicito por esta adquisición a todos los camaradas que han coadyuvado a la apropiación legal de Radio León les felicito fervientemente, porque siguen un camino que nosotros nos hemos esforzado por marcar como imperativo pun-donoroso de conquista de la opi-

nión. Una radio como una escuela, puede ser fuente de ventura popular y puede también ser foco de radiación venenosa y mortífera. Todo depende de quién y para qué fines se utiliza y maneja. El ideal de la docencia nadie lo ha visto todavía con tanta perfección como Horacio, el clásico de los clásicos latinos: "docere delectando" (enseñar el bien deleitando). Y esa misión y no otra tiene que tener esta radio en sus emisiones denominadas ONDAS AZULES que ahora se inauguran. Por eso, después de la cálida felicitación que dejo hecha, tengo de hacer mucho hincapié en una advertencia: Si vivimos tiempos funestos de plétora y congestión doctrinal y tiempos de liquidación de las cosecuencias terribles del ideísmo mal predicado y peor digerido, es natural que quienes se acerquen a este micrófono de ahora en adelante, sean personas de reconocida y comprobada solvencia moral y doctrinal y no cualquier "chiquilicuatro" indocumentado y auda a quien por no tener ideas ya no le caben las pocas que haya cogido al vuelo, y es preciso tener en cuenta que para enseñar a los demás hay que tener previamente una patente de sabiduría por lo menos elemental. Que no esté pues, la Emisora de León al servicio de cualquier vaciedad estepitosa ni al servicio de la primera ignorancia audaz que se presente.

Nos hallamos al principio de una nueva era social y nosotros, que abrigamos la esperanza de incorporar las masas españolas del proletariado y de la clase media a la emoción patriótica de sentirse miembros vivos y activos de la faena augusta de la reconstrucción nacional—eso más que nadie—no podremos consentir que esa incorporación o reespañolización de las masas se haga a costa de la dignidad de España, a costa de un fácil halago demagógico. Eso, jamás. En la llamada cuestión social sabido es que somos avanzadísimos; que vamos contra el capitalismo financiero; que fomentaremos la propiedad privada; que vamos hacia la nacionalización de la Banca y de la mayor parte de los servicios públicos; que llegaremos a la participación de los obreros en los beneficios de las Empresas; que montaremos todo el aparato moderno de los seguros, o mejor, del seguro integral, que comprenda inutilidad, vejez, enfermedad y muerte; que en punto a avances sociales no cedemos a nadie la primacía; pero, bien entendido, que todo ha de irse haciendo con ritmo y de ninguna manera a trompicones, hijos de la presión de la calle. Ahora se acerca una etapa de autoritarismo ilustrado, que hace el bien a la fuerza y con criterio de autoridad. Creemos—y ya lo hemos dicho otras veces—que hace falta no brisa sino volcán de generosidad y de

amor. Y tiene que terminar el régimen de soplones. Las autoridades, muy vigilantes, han de llevarnos más cada día a control de lo que pasa en los senos profundos de la sociedad. Celebro que las ondas casi espirituales del éter en el día de esta inauguración me deparen la oportunidad de decir a los leoneses, para que llegue a conocimiento de todos, que hay que terminar con la insatisfacción de la retaguardia, hoy de la insidia y de la intriga. Que la autoridad conozca y sancione a cada cual con las medidas merecidas y que cada uno se sienta garantido en su personal que-hacer. Tenemos derecho a que los primeros frutos de la victoria final los perciban los combatientes al regresar desmovilizados a sus hogares. Y para ello basta saber que si ha sido posible esta epopeya tan gloriosa ha sido por el concurso caloroso del pueblo como colectividad. Sólo el Generalísimo, la Falange y el Ejército tienen el derecho de formar la comunidad nacionalindicalista al servicio del pueblo, que con su ayuda realiza la recuperación nacional. Que nadie se llame a engaño; que nadie tiene derecho a mono-polizar el fruto de todo un pueblo fervoroso en armas. El Ejército y el pueblo hecho Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.

Y nada más. camaradas radioyentes; cuando seáis víctimas de atropellos injustos, por influyente que pudiera ser quien los cometa, no os acantonéis en la cobardía y en la decepción que os dice que vamos a vivir en un país oprimido por ningún grupo mandamás; no, de ninguna manera; vamos a vivir en un país digno, fuerte, disciplinado, coherente, cívico y libre, amasado con el fermento doctrinal de la Falange, y no bajo la tiranía de ninguna oligarquía. La victoria es de España popular, hecha Ejército y Milicia, y no puede ser feudo ni patrimonio de bandos sueltos que no sean la totalidad emocionada y la solidaridad fervorosa de los españoles. Una Patria, España. Un Estado Nacionalindicalista. Un Caudillo, Franco. Un Ejército poderoso al servicio de la dignidad y de la integridad nacional, y una fuerza cívico-militar, que es la Falange.

Españoles: ¡Arriba los corazones, plenos de confianza! Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Sesión de la Cámara de Comercio

El viernes día 26 del actual, se celebró la Cámara Oficial de Comercio e Industria de León la reglamentaria sesión mensual, a la que asistieron los Sres. González Puento, González Uriarte, Crespo, Martín Sánchez, Fernández Llamazares, Soledad, Beltrán, Villarino, Castaño, Moratiel y Miguel Alonso.

Después de un conocimiento del estado de salud que para la Cámara ha enviado S. E. el Generalísimo, correspondiendo así a las recitaciones y mensaje de adhesión que hubo de cursarse recientemente la corporación, se aprobaron las siguientes resoluciones preparadas por la Secretaría:

Informes sobre la situación provincial en los aspectos laborales de la vida desde que estalló el Glorioso Movimiento. Este informe se ha preparado para su divulgación entre las Camaras de Comercio extranjeras.

Informe técnico sobre actividad comercial exterior de la provincia y estudio sobre intensidad comparada del paro obrero.

Los vocales aprobaron dichos informes felicitando al señor Secretario por su meritorio trabajo.

Se acordó, a la vista de los escritos enviados al Excelentísimo Sr. General en relación con el problema de los transportes comerciales, conducir a resolver merciales, realizar nuevas gestiones importante cuestión.

Conoció el Pleno de la actuación corporativa cooperando al exacto cumplimiento de la Orden de creación del Servicio de Reincorporación al Trabajo y de los informes evacuados en expedientes de representación de personas jurídicas domiciliadas en zona no liberada que tienen sus

centros de trabajo en la provincia.

La Comisión de Cultura de la Junta Técnica del Estado comunicó a la Cámara haber tomado en consideración la propuesta que nuestra Corporación hizo recientemente a dicho centro para financiar la construcción de un edificio dedicado a Escuela de Veterinaria y proveerle de material científico adecuado. Con tal motivo dicha Comisión elogia la actuación y cooperación de la Cámara.

Se aprueba un proyecto total de reconstrucción económica de las zonas devastadas de la provincia, que se eleva al Excelentísimo Sr. Gobernador Civil.

La Comisión de Gobierno presentó al Pleno el proyecto de Presupuestos para 1938 acompañado de una memoria explicativa. Por unanimidad se aprobó, acordándose su elevación a la Comisión de Industria y Comercio a los efectos de su aprobación definitiva.

Por los trámites reglamentarios, se procede a la elección de Vicepresidente de la Cámara, cayendo el nombramiento por unanimidad en favor del contador D. Gerardo González Urzarte. Con tal motivo se declaró por la Secretaría la vacante de contador, que será provista en la sesión de diciembre.

Se aprobaron los expedientes de bajas en el Pleno de varios señores que cesan por diversas causas, y una vez aprobado el estado de fondos se tomó en consideración un ruego del señor M. Alonso referente a proponer medidas que resuelvan la escasez que se observa en moneda divisionaria.

Levantándose la sesión a las dos horas de haber dado comienzo.

SUS FOTOS con películas **VIRIDIN**

Tamaño 4 x 6 1/2, 2,90 pesetas.
Tamaño 6 x 9, 3,40 pesetas.
TEMPO-ROT
Tamaño 4 x 6 1/2, 3,15 pesetas.
Tamaño 6 x 9, 3,70 pesetas.

RADIO-VIDAL
ORDOÑO II, NUM. 2
Revelado rápido y perfecto de carretes y copias.

GARAGE IBAN
Automóviles OPEL y accesorios en general
ESTACION DE ENGRASE Y REPARACIONES
Independencia, 10 — Teléfono 1621
Burgo Nuevo, 2 LEON Teléfono 17

¿Quiere usted hospedarse en buenos Hoteles a precios excepcionales?

VISITENOS:
En Orense Gran Hotel Roma
En Vigo Hotel Universal
Bar Restaurant en ambos Hoteles
Precios convencionales para estables
¡Viva España! ¡VIVA FRANCO! ¡Arriba España!

"La Casa del Mahon"
Monos, Cazadoras y Camisas
de reglamento, para el Ejército y Milicias
Pérez Caldós, núm. 10 LEON

SANATORIO OUBURGICO
FURTADO
Director: Dr. EMILIO HURTADO
(Director Jefe del Hospital)
CIRUGIA-GINECOLOGIA-APARATO DIGESTIVO
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia.
AVENIDA DEL PADRE ISLA, 1

Vivero de Arboles Frutales
JOSE SEOANEZ La Bañeza (León)
La repoblación forestal es una orden de la naturaleza que debemos obedecer.
A los falangistas el 5 por 100 de descuento.

RESERVADO PARA:

Mantequera Leonesa

Café Bar Restaurant CENTRAL
El más selecto El mejor café

Comercial Industrial Pallarés S. A. — LEON
Exposición de Maquinaria — Calefacción — Saneamiento
Artículos para mesa y cocina — Aparatos de luz.
Linoleum de todas clases — Persianas — Quitarlos
Herramientas — Cerrajería — Estufas de todos los sistemas, etc., etc.
Agradeceremos su visita o consulta de precios
Plaza de Santo Domingo núm. 1

EULALIO ALVAREZ DE LA FUENTE
Comisiones — Representaciones
Negociación de Transportes rápidos
Teléfono 1001 — LEON — (Tribal del Camino)

LA GAFAS DE ORO
LENTES — GAFAS — FOTOGRAFIAS
FOTOS CARNETS — ENTREGA AL DIA
Ordoño II, 4 LEON

CIRIACO Sastre
La calidad ha hecho nuestra reputación
Ordoño II, 2 Teléfono 1749

RADIO TELEFUNKEN
Reparación de aparatos de Radio y de todas las marcas, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos.
Instalaciones de luz, timbres, motores, etc.—Reparación de todas las clases de maquinaria.
Talleres de Electricidad general de «LOS ALEMANES»
Independencia, 4, León. Teléfono 1614. Apartado 69

Curación de la Hernia

La hernia es una traidora enfermedad que tal vez no os estorba mayormente por ahora, pero sus molestias amargarán vuestra vejez y su terrible peligro de **ESTRANGULACION**, que no se corta con cualquier braguero, puede causar la muerte en pocas horas. Los trabajadores del campo y de la fábrica que quieran recuperar en el acto su potencia de trabajo, los desengañados por haber recurrido a varios sistemas sin eficacia ninguna; en fin todas las víctimas de hernias deben adoptar enseguida, pues cada mes transcurrido agrava la lesión, los nuevos aparatos del Sr. MONTEAGUDO, especialista español.

Los pacientes tratados anteriormente dan fe que estos aparatos garantizan en todos los casos: La perfecta y absoluta contención. La distribución progresiva y rápida y la desaparición definitiva de las hernias, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

UNICO ORTOPEDICO que garantiza sus trabajos: Aparatos para el espinazo, Columna vertebral, Parálisis infantil, Tumores blancos, Estómago, Varices, Piernas, Brazos y Pies artificiales.

El Sr. Monteagudo recibirá consultas en Astorga, hoy martes, 30, en el Hotel Roma; en Benavente, el jueves, 2 de diciembre, en el Hotel Comercial; en La Bañeza, el sábado, 4, en el Hotel Magín, en Ponferrada, el domingo, 5, en el Hotel Lisboa.

Consulta todos los días, en su Gabinete Ortopédico, calle Colón, 3, primero, derecha (esquina Avenida de Roma).

Dr. M. García Bustamante
Garganta, nariz y oídos
Del Instituto Rubio y Clínicas extranjeras.
Consultas: De 10 a 12, de 4 a 6
Plaza San Isidro, nº 6, pral.

E. Barthe Pastrana
Ex-ayudante del Dr. Tapia
Nariz, Garganta y Oídos
Consulta de 11 a 1
Avenida del Padre Isla, 6
(53) Teléfono 1911

BAR CID
Ofrece al público no acreditado
Ensaladilla CID
juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de meriendas.

Miguel Pérez
Contratista de obras
Carpintería artística

CASA PRIETO
Camisería
Perfumería
Artículos para regalo

Fernando A. Balbuena Pereira
Clínica dental
Teléfono 1820 (25)
Ordoño II, 7, pral. LEON

¡Mujeres Nacional-Sindicalistas Leonesas!

Pilar, espejo y guía de la mujer de Falange, llegó para presidirlas. Y se congregaron en un acto magnífico

Brillantes discursos de Brugada y Vélez

Como habíamos anunciado, el domingo tuvo lugar, en nuestra capital, una concentración de camaradas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., de toda la provincia.

En nuestro número anterior decíamos de la llegada de Pilar Primo de Rivera, Delegada Nacional de la Sección Femenina, y del consejero nacional de F. E. T. camarada Fernando G. Vélez, con tan interesante motivo.

Desde primera hora de la mañana se advertía en nuestras calles el cruzar de muchachas con uniforme falangista y cara curtida al sol y al aire campero que atestiguan una labradora auténtica. Eran muchas las representaciones de las Secciones Femeninas llegadas.

Antes de las once, hora señalada para la reunión en el Teatro Principal, veíanse los alrededores de éste muy animados de curiosos, mientras acudían a ocupar sus puestos las mujercitas falangistas.

Frente al coliseo municipal, se situó con la banda de cornetas y tambores la Sección de Flechas, con sus banderas, para rendir honores.

El Teatro Principal ofrecía brillante aspecto, engalanado con colgaduras de los colores nacionales y de Falange, enseñas del S. E. U., etc. y grandes y bellos ramos de flores.

En el escenario, se ostentaban las banderas nacional a la que daba guardia el roji-negro con las flechas y el yugo y el blanco con el aspa roja de Borgoña para servir de marca a los retratos del Caudillo y del Ausente.

Los "gastadores" de la Sección de Flechas, muy poseídos de su papel, dan guardia de honor en el escenario.

En el palco del Ayuntamiento, rosas de nieve entre el azul oscuro que les rodea, las "camaradas blancas", las abnegadas muchachas del importantísimo servicio de "Hermandad entre la Ciudad y el Campo".

En otros palcos hay también la nota blanca de los uniformes de las enfermeras, y en uno asisten al acto el Excmo. Sr. Gobernador Civil, nuestro camarada, el alcalde de la capital, el Presidente de la Diputación, etc., etc.

En la calle suenan ahora cornetas y tambores de los "flechas". Kinden éstos honores. sencilla y simpática, llega la Jefe Nacional de las Mujeres Nacional-sindicalistas. Trae Pilar en sus manos un hermoso ramo de flores, y en sus labios la flor de su sonrisa suave y apacible.

Una lluvia de aplausos cae sobre ella al aparecer en el escenario rodeada de Panizo, nuestro Jefe Provincial y consejero nacional, de Vélez, de Carmina G. Trubea, la jefe provincial de León, de Carvajal, de Robles, de todos los jefes de la Falange leonesa que se agrupan en apretado haz en el escenario, mientras que interrumpiendo la ovación suenan las notas de "Cara al Sol".

HABLA ROBLES
Conciso, llano, enérgico, Robles, el jefe provincial de Prensa y Propaganda, se adelanta, para hacer la presentación, sencilla de los oradores que han de intervenir.
Se le aplaude.

Discurso de Brugada

El imperativo cumplimiento de un deber hace que en estos momentos me encuentro yo ante vosotros, ante este plantel magnífico de la juventud femenina de España que se levanta en ansias de los más puros ideales, ante este plantel magnífico de la juventud española, cuando ella ha ido como está haciendo día a día, momento a momento, forjando en la propia fortaleza de su debilidad el destino imperial de la Patria recobrada con el vigor de los brazos de nuestros milicianos.

En este momento, yo vengo a dirigiros la palabra torpe, pero inundada de amor a España y de amor a la Falange. Vengo consciente de la misión histórica de un pueblo que se está salvando a sí mismo, a daros una vez más el parabién y la enhorabuena, porque en este sagrado Movimiento nacional en que todos los españoles estamos colaborando, la mujer española, una vez más, por mujer, y por española, ha sabido destacar en su puesto de honor, la ruta santa de la Falange, la ruta santa de la hermandad, de la jerarquía y del sacrificio, porque este acto de hoy, en este momento principal, es jerarquía, en primer término, con la presencia de nuestra más alta representación femenina española, Pilar Primo de Rivera y jerarquía es la prolección de nuestros Consejeros Nacionales. Jerarquía que es todo esto engranaje magnífico de la Falange, en que no hay una sola rueda que se desperdicie, un solo valor que no tenga su debido control.

Y hermandad y disciplina, esta magnífica disciplina que no es la férrea obediencia borreguil, sino sencillamente el sentido de autoridad cariñosamente impuesta y sabida por vosotras, en encendido corazón de amor, puesto al servicio de la Patria. Porque, fijaos bien cómo parece providencial todo cuanto ha sucedido en este glorioso Movimiento Nacional. Se puede decir y se decía antes, cuando en España se tenía una visión de la vida torpe y chata, cuando no se tenía ningún afán histórico, cuando no había ningún anhelo nacional que levantar un pueblo como vosotras, mujercitas españolas, estáis apartadas de todas partes. Hee cinco o seis años, queriendo romper un poco viejos moldes, fuisteis al aire de la calle; edl a Universidad, y del Instituto a cultivar vuestra inteligencia y vuestro corazón, porque era absolutamente necesario que en esta labor formidable que es el hogar santo de la Patria, el fuego sagrado del hogar.

Como en todas las ocasiones, el entusiasmo de España, el fue go santo del hogar, está encendido por las manos de una mujer española. Y por eso yo quiero haceros comprender, camaradas nacionalsindicalista, toda la inmensa importancia vuestra, ya que hay que decir muy alto, proclamándolo a todos los vientos de España y del mundo, que en la Historia de España, si los hombres hicieron las batallas y guerras, si los hombres construyeron naciones y conquistaron te

rritorios, todos los momentos sagrados de la Historia tienen como figura señera la imagen santa, gracil y bella de una mujer, mirad cómo ha sido, que en los más altos espasmos del sentimiento de Dios, vino Teresa de Jesús, con el divino enamorado San Juan de la Cruz, a hacer del verdadero sentimiento religioso de España un sentido femenino, un sentido verdaderamente nacional, noble, elevado, como era necesario en la guerra. Cuando palmo a palmo se escaba reconquistando nuevamente la tierra de España contra las hordas napoleónicas, que no por ser organizadas dejaban de ser hordas, una mujer española, Agustina de Aragón, tuvo el brazo fuerte, suficiente y necesario, para volver a atizar la mecha del cañón que había de derribar al enemigo de España a los propios pies de una mujer.

Y en este momento histórico, en este momento de la Patria, de la nueva construcción de un Estado, también tenemos figuras señeras de mujer y para honra y gloria nuestra y de todos, per sonificadas en Pilar Primo de Rivera, Immaculada de los Dolores, en cuyo corazón se clavaron todas las espinas de la incomprensión durante tantos años de una dictadura, la mujer que ha sufrido los dolores de España en su propia carne y para ser, como si quisiera en una superación del propio sentido femenino, ser más mujer y parece más mujer, para acercarse más a Dios y al cielo, supo llevar el nombre más santo y más español que puede llevar una mujer española.

Pero no es esto sólo lo que yo quería deciros, camaradas de la Sección Femenina. Yo quiero hablaros un solo momento más de algo de vuestra misión y de algo del momento presente, de algo que para vosotras son las virtudes raciales de la Falange: el amor y el dolor:

En vosotras, mujeres, cuya sensibilidad aparece sobreexcitada, el dolor de España tiene que ser un cuchillo más que se clava en vuestro corazón. El dolor de España, que es la sangre de la guerra, que es el sacrificio de los milicianos, el dolor de España, que mira la Patria perdida y la alegría y el gozo de verla recuperada, el dolor de España en vosotras, mujeres, no vñas y madres, ha de poner tecas de luto, pero ha de poner valles de lágrimas fulgurantes en el afán y la misión eterna y sentido en los corazones de pensar que vuestra propia debilidad de hoy es la más incommovible fortaleza del Estado.

¡Amor de España! Amor de España como predicaba el Ausente, no queriendo lo físico, sino lo metafísico; no mirando el árbol, sino el labrador que le cuida; no mirando la tierra, sino el medio de enriquecerla; no mirando el cielo, sino pensando en ganarle.

¡Amor de España!, que ha de ser amor de hogar, que ha de ser amor casero, que ha de ser amor recogido y callado. Amor de España, porque España se entrega a vosotras porque vosotras sois las artífices de aquellas almas niñas, de las que han de recoger la cosecha sagrada del Imperio, que vuestra mano blanca es la que ha de pasar por la frente rubia de los niños, y apartando los malos pensamientos ha de ser la que ha de secar el sudor de nuestros soldados, ha de ser la que ha de llevar el vaso de agua a los heridos. Han de ser vuestras manos las que tojan aquellas prendas de abrigo de nuestros milicianos.

En vosotras, mujeres, cuya sensibilidad aparece sobreexcitada, el dolor de España tiene que ser un cuchillo más que se clava en vuestro corazón. El dolor de España, que es la sangre de la guerra, que es el sacrificio de los milicianos, el dolor de España, que mira la Patria perdida y la alegría y el gozo de verla recuperada, el dolor de España en vosotras, mujeres, no vñas y madres, ha de poner tecas de luto, pero ha de poner valles de lágrimas fulgurantes en el afán y la misión eterna y sentido en los corazones de pensar que vuestra propia debilidad de hoy es la más incommovible fortaleza del Estado.

¡Amor de España!, que ha de ser amor de hogar, que ha de ser amor casero, que ha de ser amor recogido y callado. Amor de España, porque España se entrega a vosotras porque vosotras sois las artífices de aquellas almas niñas, de las que han de recoger la cosecha sagrada del Imperio, que vuestra mano blanca es la que ha de pasar por la frente rubia de los niños, y apartando los malos pensamientos ha de ser la que ha de secar el sudor de nuestros soldados, ha de ser la que ha de llevar el vaso de agua a los heridos. Han de ser vuestras manos las que tojan aquellas prendas de abrigo de nuestros milicianos.

Hacedlo así, mujeres de la Falange. Hacedlo así y esta maravillosa concentración de la Sección Femenina tendrá un valor y un símbolo que en la Patria nueva en la Patria respetada en la que vosotras traéis el sentido de la Patria, con vuestros hijos en los brazos, en lo que traéis el pan, con la necesidad de llevar al hombre al trabajo, alegre y dignificado por vuestros corazones y por vuestros besos; en la que traéis la justicia con el incommovible fuego de vuestras pupilas serenas y tranquilas, contemplando un porvenir risueño, vosotras sois las artífices principales de esta gloria de la Patria, de esta gloria de la España Una, Grande y Libre, de la que vosotras sois la gracia, la sal y la gloria de la Patria. ¡Arriba España!

Juan Pablos y C.^a
FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Coloniales
Fábrica, Almacenes y oficinas
Carretera de Trobajo
Teléfono 1933. LEON 84

RADIO
Reparaciones garantizadas en Radio - Electra
Ramón y Cajal, 5. León
Teléfono 1470

HAGA deporte
en los
BILLARES
del
VICTORIA
CAFE, GRANJA - BAR
Almacén de Coloniales
Telesforo Burtado
Gil y Carrasco, 8.
Teléfono 1511. León 82



Cualquier mareo o fatiga pueden costarle la vida..

Nervios elásticos y templados, cabeza serena, un equilibrio perfecto de sus sentidos requiere el obrero armador para cumplir su arriesgado oficio. Siempre que nos flaquean estas cualidades las recuperamos tomando 2 tabletas de

BAIER
Cafiaspirina
EL REMEDIO SOBERANO

BAR AZUL
El local con instalaciones más modernas
Emerado servicio en
Café - Restaurant QUINTETO ECARA
Ordoño II, núm. 11 99
Teléfono 1505

Diariamente
variados y excelentes
MENÚS
a pesetas
4,75
cubierto

Discurso de Vélez

Era un día este demasiado solemne en León para que yo pudiera eludir mi intervención. Dificultades que no conocemos, pero que han tenido que ser fortísimas, han impedido que venga el camarada Ridruejo, ese pequeño Goebel nuestro, que es todo el pensamiento y acción, a tomar parte en este magnífico acto de la Sección Femenina de León.

Ultimamente se pensó en otro elocuente orador de la Falange, que incidentalmente iba a estar aquí, el camarada Suevos. Tampoco ha podido llegar. Esto ha hecho que hayamos tenido la satisfacción de oír al camarada Jefe Provincial de Prensa y Propaganda, Robles, y después el magnífico discurso. Lleno de un calor y de una emoción que nos ha ganado, pronunciado por el camarada Brugada.

No podía yo dejar de tomar parte en este acto, aquí en León, y más si éste era organizado por la Sección Femenina y estaba presente la camarada Pilar.

Pilar y el Ausente ¡qué dos símbolos, qué dos columnas! El Ausente, nos tiene entristecidos porque la inquietud que nos causa el no saber una cosa segura de él, nos amarga. Pilar ¡Qué bien la ha retratado el camarada Brugada y a mí se me asocia un poco a una Santa muy española. También como aquella, Pilar es andariega, fundadora, activa, suficiente. Una de las satisfacciones más grandes que yo tuve fué cuando me enteré de que la Sección Femenina había escogido como Patrona suya a Santa Teresa de Jesús. Nunca pudo presidir mejor el acierto, porque no hay Santa más española, más humana, ni más ejemplarmente racial.

Yo os recomiendo, camaradas de la Sección Femenina de León, que sigáis el ejemplo videnté de esta santa como lo sigue Pilar. Pilar trabajaba en el crisol de todos las angustias y de todos los dolores. Tiene de la pena de todos los lutos. Sigue, en un dinámico hacer constante, dando ejemplo a España de su elegante estoicismo ante el dolor, dando con su ejemplo estímulo a todas las falangistas de la Sección Femenina para ganar a la Falange y a España para la inmortalidad de la construcción nacionalsindicalista.

Estáis haciendo aquí, camaradas de la Sección Femenina, aquí y todas las Secciones Femeninas españolas una labor completa. Y en esos momentos, Pilar fué pilar, columna de la Falange y columna de España, y columna fuerte, donde ha podido sostener el embate de nuestros enemigos, esta Revolución nacionalsindicalista.

Estáis haciendo aquí, camaradas de la Sección Femenina, aquí y todas las Secciones Femeninas españolas una labor completa. Y en esos momentos, Pilar fué pilar, columna de la Falange y columna de España, y columna fuerte, donde ha podido sostener el embate de nuestros enemigos, esta Revolución nacionalsindicalista.

COLONIAS a granel
MUY BUENAS, MUY BARATAS
ALMACENES ARCE
Ordoño II, número 37
Teléfono 1373
(Ventas exclusivamente al por mayor) 144

Dr. Félix Contreras Dueñas
De los Dispensarios Oficiales Antiveneros de Madrid
Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis
De 3 a 5 en el SANATORIO del DR. D. LEON PEREZ ALONSO.
Burgo Nuevo, núm. 9 (A-75)

Almacenes de Tejidos
Cipriano García Lubén
LEON

Dr. Bernardo Granda
DE MADRID
(Facultad de Medicina, Hospital General)
Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición
Avenida Padre Isla, 39. De diez a doce

RIPOLL
ha trasladado sus talleres a
Alcázar de Toledo, 16
antes SIERRA PAMBLEY
Electricidad del Automóvil e Industrial
TELEFONO 1167.

PASTAS PARA SOPA
LEON
TELEFONO 1218 (30)

"LA INDUSTRIAL LEONESA"

Auto - Salón
Industrial Comercial Pallarés, S. A.
PADRE ISLA 19 LEON VILLAFRANCA 8

Garage y Talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga Baterías Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.
CONCESIONARIO OFICIAL: FORD

"PROA" EN LA CIUDAD

Del acto homenaje a Pilar Primo de Rivera

mentaría a la abnegada, corajuda y heroica de nuestros muchos, que están regando con su sangre generosa el sagrado solar de España. Y, así, ellos con las armas en el frente y aquí en la retaguardia, con ese sentimiento dulce de la mujer, que pone en todos sus menesteres haremos surgir la unidad de las tierras y en los hombres y en las cosas de España, haremos surgir la grandeza en los espíritus nacionales y en las posibilidades materiales y haremos surgir la libertad en los miembros vivos del país y por ende, en todo el organismo de España.

A vuestros oídos, camaradas, habrán llegado, como a los míos todas esas querellas íntimas de la retaguardia, toda esa labor de intriga, de zapa, para ver de resquebrajar el bloque fuerte de la Falange. Estas cosas, fatalmente tienen que reproducirse, camaradas de la Sección Femenina, sois y lo digo por experiencia, cuando menos la Verónica que limpia el rostro del Nazario cuando por el camino del Calvario va a la resurrección gloriosa.

Continúan poniendo todo el valor de que vuestros corazones son capaces, porque yo os digo que cuando se pone todo el corazón, todo el alma y todo el espíritu al servicio de España, no hace falta inteligencia para servirla, no hace falta estar muy preparados, porque siempre, el corazón señala el camino, cuando el cerebro tantea y vacila. Poned todo vuestro amor, por quien empresa humana, camaradas, basta sólo la organización ni la técnica, ni la materia prima. Sin amor, sin el amor que informa y da vida a la obra, que polariza y coordina todos los esfuerzos frente al objetivo, la técnica y la organización fracasan irremisiblemente. Y no basta en ningún momento sólo la materia prima, es de necesidad que pongáis todo vuestro amor en los menesteres.

El amor de las cosas nos falta a nosotros cuando nos dedicamos a nuestros quehaceres. Por medio vosotras, camaradas, porque nosotros no vamos sólo a la conquista material, nosotros vamos, sólo a idealizar la materia vamos a hacer la luz resplandeciente. Nosotros necesitamos el espíritu formidable de la mujer, porque ese espíritu es necesario para poder salvar a esta pobre humanidad que naufraga en el mar proceloso de la Historia.

Es de necesidad que coloquéis al servicio de España lo que a nosotros nos falta, sentimiento, amor, espíritu y vosotras lo podéis dar, porque además de ser espíritus delicados de mujer, es espíritu de mujer española y como espíritu de mujer española es cortés, es generoso, quiétesco, activo y fiero con el fuerte y comprensivo y humano con el débil, orgulloso siempre para no tender la mano a la recompensa.

Necesitamos vuestro espíritu, este espíritu de la mujer española, que está amasado con las cenizas milenarias de pueblos y civilizaciones que pasaron por nuestro bendito solar sagrado de España. Ese espíritu netamente español y por ser español universal, que yo he sentido algunas veces pasar al lado silencioso e impreciso cerca de mí en las naves góticas de esta Catedral maravillosa de León.

Cuando vayáis a hacer esa labor tan magnífica de "Auxilio Social", camaradas, al mismo tiempo que lleváis a los niños pobres y a los hombres necesitados el calor al cuerpo, llevad también el calor del alma, que nadie en España sienta la orfandad, que nadie se sienta huérfano y decídes a los ricos también, si a ellos puede alcanzar vuestra misión, lo mismo que a los otros, que cuando les falta la madre natural, todavía les quedan otras dos madres: La Iglesia y España. La Iglesia es esa Institución que perdura y perdurará en medio de las ruinas de todas las Instituciones, esa institución inmovible, que sostiene enhiesta al viento su bandera a pesar de que han tratado de derrumbarla. Esa Institución continúa siendo, camaradas, en todos los momentos, en España, nuestra madre y nuestra maestra, maestra porque en su cuerpo, lleno de sacrificios, tiene un fuego que nos hace ver claro para resolver todos los problemas y todas las cuestiones, y madre, porque en sus manos unguadas por el amor, nos traen las mieles que han de endulzar todas nuestras amarguras, todos nuestros infortunios. Y además, está la madre España.

Decídes a todos esos obreros y a todos esos pobres, levántalos del espíritu, que la relación económica entre patronos y obreros, será un hecho, porque sólo hay una jerarquía, la del trabajo, de cuya forma, cuando esa relación económica se extiende sobre todas las cosas y sobre todos los grupos, se convierte en una relación social y esa relación social tiene que expresarse en un conjunto de obligaciones y de deberes y entonces se traduce en una relación jurídica y el fundamento, como esa relación jurídica se funda en la inviolabilidad del derecho, en el deber ético, llegamos a una relación moral y si queréis buscar el fundamento de ello, tiene que ser por transcendencia, teniendo en cuenta las relaciones del hombre con Dios.

Y por habernos olvidado, los de un lado y los del otro, de la obligación que todos tenemos de considerar a nuestros semejantes como prójimo, y no se puede tolerar que a unos les falte lo mínimo necesario para la vida, mientras a otros les sobra. Por habernos olvidado de que eran nuestro prójimo, hemos abierto este abismo insondable entre un lado y otro, entre los españoles y que ese abismo lo tenemos que llenar ahora con sangre y con vidas jóvenes, para poder recobrar esta santa hermandad de España, que es necesario para su unidad, su grandeza y su libertad.

Para que esta visita de Pilar, que después os hablará en nuestro domicilio, sea estímulo para que continuéis vuestra labor en los hospitales, en vuestras casaca haciendo ropas de abrigo, en las colectas públicas, en los menesteres de los comedores y de todos los servicios sociales, yo quiero, antes de terminar, recordaros el apóstrofe maravilloso que lanzó el Ruiseñor de Nicaragua a la mujer, señalándola su misión espléndida de la vida. Decía el poeta:

Damas bellas y adorables que vivís entre esplendores. A los niños miserables, dadles pan y dadles flores, y termina así:

Dad al pobre paz, consuelo, alivio y pan

que recogen la esperanza y la alegría de la ayuda que le dan.

En esta maravilla poética, está encerrado todo el espíritu justiciero, humano y cristiano, de esta magnífica obra de Auxilio Social. Se habla de niños pobres, de hombres necesitados, de flores, que nos recuerdan lo agradable que es sentir la justicia social, que se diferencia muy mucho de aquel señor tradicional, que hablaba de caridad y que daba enseguida, con un poco de prisita, la limosna que tenía que dar para quitarse al pedreguero de encima. Es un compendio este prodigioso poema de todo el contenido material y espiritual de Auxilio Social y sobre todo de los comedores, porque en los comedores también hay flores sobre las mesas y hay manos femeninas que acarician delicadas las caritas macilentas de los pobrecitos niños que no han cometido otro delito que nacer en un hogar viciado por el virus bolchevique. También hay alegría y pan limpio, pan dorado y pan justo, como el porvenir de la Patria.

Pilar. Este acto te hará ver un homenaje que pensaba dedicarte y que ha habido imposibilidad material para de una manera real hacerlo. Es exposición minúscula desde luego del fervor que hacia ti sienta y hierve en todos los corazones leoneses.

Camaradas de la Sección Femenina, seguid a Pilar Primo de Rivera, seguid luchando, seguid sustentando, si hace falta algunas veces, a los hombres. Procurad acallar sus querellas íntimas en la retaguardia y ya veréis como llegamos a la España una, a la España grande, a la España libre. Viva Franco! ¡Arriba España!

LA RADIO "Ondas Azules" supo quedar a buena altura con motivo de la inauguración de sus tareas con la radiación de este acto. La provincia toda pudo enterarse de él perfecta y magnificamente.

Al Teatro Alfamega acudieron muchas personas, para oírlo cómodamente. Otras prefirieron el ambiente del café, o simplemente pararse en la calle, para escuchar los cálidos discursos del Teatro Principal en cuyo acto jugó importante papel "Ondas Azules".

EN EL HOSPITAL DE F. E. T. En medio de la calurosa ovación que corona el discurso de Vélez, se levanta Pilar Primo de Rivera, para dirigirse al inmediato Hospital de F. E. T. donde su palabra cariñosa lleva un consuelo a los heridos y enfermos. Tuvo frases de aliento para todos.

MAS VISITAS A continuación visitó los centros y dependencias todas de F. E. T. Los respectivos jefes y muchos camaradas acudieron para saludar a la hermana del Ausente.

Fué esta aclamada en todas partes, tanto por parte de las camisas azules como por el numeroso público que se congregaba por las calles que atravesaba.

Una de las dependencias visitadas fué PROA, cuyas oficinas y talleres contampó detenidamente.

Patronato del Colegio de Huérfanos de Médicos

Reorganizado este Patronato y debiendo reanudar la asistencia y educación de los huérfanos de médicos en 1.º de enero, por el presente anuncio, se pone en conocimiento de los interesados que las solicitudes acompañadas de certificación de pobreza expedido por el Ayuntamiento de la residencia de los huérfanos y certificación de defunción del padre, deberán presentarse en el Colegio de Médicos de la provincia respectiva, antes del día 15 de diciembre próximo.

RESTAURANT NOVELTY Ofrece a su distinguida clientela un gran Menu Nacional a pesetas 3,50. Independencia, 2.- León

PILAR HABLA A SUS MARADAS

Terminadas estas visitas, la Jefe Nacional de las Secciones Femeninas de Falange se reunió con los principales jefes de la Falange en una comida íntima en el Hotel Oliden.

Al finalizar la comida, se dirigieron todos al nuevo edificio de la Falange, donde se hallaban todas las asistentes a la concentración femenina, ávidas de escuchar la voz de la Jefe falangista.

Pilar con breve y sencillo discurso exhortó a sus camaradas a seguir trabajando con entusiasmo, primeramente por la salvación de la Patria, por cuyo ideal ofrecen su vida generosamente.

Entonces un cántico magnífico, a lo que representa la honrosa camisa azul de la Falange y el dulce del poco espíritu falangista que muestran algunas camaradas, al acoger con indiferencia la privación temporal del uso del glorioso distintivo, vestido por tantos como dieron su vida por España en los campos de batalla.

Exhorta con fervor a sus camaradas a que perseveren constantes en la tarea de los frentes de retaguardia, "Auxilio Social" y demás instituciones de Falange.

Ponon fin a su oración vibrantes gritos de ¡Viva Franco! y ¡Arriba España! clamorosamente contestados.

Los himnos de Falange y el Himno de España, cantados con entusiasmo, brazo en alto.

Suscripciones patrióticas

ORO PARA LA PATRIA

Donativos recibidos en monedas de oro y alhajas con destino al Tesoro Nacional, en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León:

Doña Amos Alvarez, de León, un ajustado, una caja de reloj de señora y un alfiler moneda de 21 y caratillo, de oro (9 gramos).

Una evadida, de Madrid, dos alfileras de oro (11 gramos); señora viuda de Julian Garcia Vinuela, de León, una moneda alfonso de 25 pesetas (8 gramos), una moneda de 10 pesos cubanos en dije y una moneda de oro (3,75 gramos); D. Manuel Fidalgo, Fiscal de la Audiencia, de León, una sortija de sello, par de gemelos y un dije de moneda peruana (18,50 gramos).

SUSCRIPCION PRO-MONUMENTO CALVO SOTELO

Cantidades ingresadas en el Monte de Piedad:

Don Agustín Revuelta, de León, 5 pesetas; D. David López Merille, de León, 2,50; D. Valeriano Rodríguez, de León, 2; D. Francisco Barrionuevo, de León, 5; D. Serafín Largo Gómez, de León, 5; D. Vicente Quijano, de León, 2; D. Jerónimo Prieto, de León, 5; doña Pilar Rodríguez Campira, de León, 5 pesetas.

Suma y sigue, 5.109,20 pesetas. Los donativos se reciben en el Monte de Piedad, Banco Urquijo y Banco Mercantil.

PRO ASTURIAS-LEÓN

Suma anterior, 111.061,39 ptas. Maestro y niños de Izagre, 12,70 pesetas.

Francisco Barrionuevo, de León, 15. Ayuntamiento de Santa María del Monte, 121,40.

Idem de Pedrosa del Rey, 104,20. Maestra y niñas de la Escuela de Villafra, 42,70.

Maestro y niños de San Feliz de la Vega, 11.

Total recaudado hasta el día, pesetas 111.338,39.

PARA "AUXILIO SOCIAL"

Sr. Gavioli, un cesto de peras; D. Donato Díez, pasteles; D. Felipe Ontiveros, pasteles; Bazar Tomé, una jarra de cristal.

F. Dans Gonzalez MADERAS DE GALICIA Apesa para Mader (Cajero) Representante exclusivo para León y su provincia, Antonio Manjón Carrizosa Zapaterías, 18, 1.º, izqda Apartado 118

Una charla sobre el Hospicio de León

La pasada tuvimos ocasión de oír por Radio León una charla de Máximo Sanz, leonesa muy interesante con cita a León de nuestra Patria.

Precedida de unas palabras del Director del Establecimiento D. Francisco del Río, pudimos escuchar unas cosas curiosas y amenísimas sobre la Casa Hospicio. Desde la portada actual con sus inscripciones nos fué llevando Máximo hasta el origen del "Arca de la Misericordia" por los siglos XIII—XV nacida al calor de la "inmortal caridad de mi Ilmo. Cabildo" antes establecida en Puerta Castillo. Escuchamos una tradición bellísima, de una pesquera que habla al pie de Nuestra Sra. la Blanca en la Catedral donde se depositaba algunos niños que después recogían en la Casa; cómo y de qué forma sobre los terrenos de la antigua fábrica de Hilados del Reino, el gran obispo Cuadrillero, levantó este edificio para 80 niños que hoy llena las necesidades todas de los acogidos, "sacando los cuartos" y materiales para su edificación de los que los tenían, comenzando por dar ejemplo aquel santo Obispo. Como un hada mágica nos habló de la organización actual del Hospicio, que ha servido de ejemplo para establecer algunas Casas; de la pulcritud de sus estancias; de los niños que a el Hospicio llegan para buscar amparo y protección, de cómo viven al calor de unas Madres cariñosas que les atienden con todo esmero, del talento que se necesita para poner en marcha una Casa tan grande donde ahora reina paz, tranquilidad, trabajo, del número de niños, cerca de 400, todos ellos debidamente atendidos por un presupuesto de cerca de medio millón de pesetas anuales, con que contribuye la Excmo. Diputación, padre de estos huérfanos.

Nos habló de la reglamentación antigua, cómo y en que forma debían de levantarse los asilos, asistir al colegio, los cargos del Capellán, aquello de que a los 14 años las niñas debían de saber de todo lo propio de una mujer de su casa; cómo es coser, cortar, repasar, forrar botones. Pudimos observar el alto concepto de la Pedagogía de aquellos tiempos cuando nos dijo que la maestra de niñas debía de ser soltera y "saber leer y escribir".

Pero Máximo ¿dónde has podido adquirir esos datos? Nuestro amigo nos contesta firmemente; yo no sé más que lo que he dicho.

Guiados por el micrófono nos fué dando a conocer todo el Establecimiento; lavadero mecánico, planchador, talleres de bordado, de cosido y repaso de toda la ropa blanca para todos los chicos de la Casa, Colegios muy bien atendidos, talleres de Albañilería, Herrería, Zapatería, Sastrería y Carpintería, donde adquieren todos los conocimientos necesarios, para formarse como hombres honrados y laboriosos, todos los que en el Hospicio residen.

Pasó a darnos a conocer la vaquería, los dormitorios, azul, el amarillo, el blanco el de aquellos niños que duermen pensando en el Ángel de su guarda o en los Reyes Magos. Pasa después a darnos a conocer algunos detalles curiosos del Hospital, del cuarto del pan que regenta la asilada Lorenza que lleva más de cuarenta años en ese oficio y se sabe de memoria las raciones que tiene que hacer para cada chico, pequeños, mayores y medianos, ninguno más ni uno menos.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Saludo a Franco ¡Arriba España!

El bizarro Coronel de Infantería D. José Gistau Algarra que tan buenos servicios ha prestado a la Patria a lo largo de su brillante carrera militar y últimamente en los frentes de León donde ha mandado alguna columna, nos participa en atento besalamano, haber tomado posesión de su cargo de Gobernador Militar de esta Plaza.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Junta Provincial de Precios de León

A partir de hoy los industriales de esta capital del gremio de artículos de consumo, pueden pasar por la Secretaría de esta Junta a recoger los cartones de precios que habrán de fijar en el establecimiento.

Ciertamente por todos estos datos que nos ha suministrado en su charla al amigo Máximo, creemos que merece conocer el Hospicio de León, ahora Residencia Provincial de Niños—antiguamente Casa de Expositos, y en su primitivo nacimiento "Arca de la Misericordia".

Después una niña de la Casa nos recitó maravillosamente el monólogo "Yo no quiero ser mayor" que causó mucha admiración, terminando esta hermosísima emisión con el Himno a la Milagrosa del Maestro Urarte, "Salve Reina Milagrosa".

Pelicitamos muy encarecidamente a Radio León, a el Hospicio de León y nuestro buen amigo Máximo.

SECCION Anuncios económicos Hasta veinte palabras, 1,25; cada palabra más, 0,05 ptas. FINCA de 200 hectáreas, arriéndose para cultivo cereales en Ferral. Abundantes pastos. Razón, Viuda Lino Martínez, San Pelayo, 3, León. E 34 DESEO piso amueblado, sin prestaciones. Razón, Hotel Español. Teléfono 1754. E 39 PISO pequeño, se necesita, amueblado o medio piso o dos habitaciones con derecho a cocina, dentro o próximo capital. Razón, en esta Administración. E 91 ARMARIO de luna y cama ancha, de segunda mano, e buen uso, se compraría. Razón, esta Administración. E 92

Vida Nacional sindicalista

SEGUNDA LINEA

Los camaradas pertenecientes a la 2.ª Falange de la 2.ª Centuria, se presentarán a las 22,30 horas del día de hoy en el Cuartelillo (Calle de Villafranca, 3) dispuestos para prestar servicio.

SERVICIO DIURNO Los camaradas pertenecientes al 3.º se presentarán a las 20 horas del día de hoy para nombrarles servicio.

Por Dios España y nuestra Revolución Nacional-Sindicalista. León 30 de noviembre de 1937.—El Subjefe de Bandera.

SERVICIO DE TRABAJO

Los camaradas arquitectos, ingenieros, peritos y ayudantes de todas las especialidades que quieran adscribirse a las Unidades de Segunda Línea del Servicio de Trabajo, se personarán hoy, a las siete en punto de la tarde, en la Sección de Servicios Técnicos de la Jefatura Provincial. Los que tuvieren algún servicio a esa hora, recabarán la oportuna autorización de sus jefes.

León 30-XI-37. II A. T.—El Delegado de Servicios Técnicos.

PARA LA SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las camaradas de F. E. T. y de las J. O. N.-S. que prestan servicios en comedores y guarderías de "Auxilio Social", estén hoy martes, de cuatro a cuatro y media, en el despacho de la Jefe Local, Legión VII, núm. 2, para tratar de asuntos que les interesa. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. La Delegada Local, M.ª Vicenta Serrano.

Dice el Gobernador...

Comenzó manifestándonos, al industrial carnicero de Villamañán, Antonio Toral Prieto, por sacrificar una res lanar clandestinamente y poner su carne a la pública venta, sin el necesario reconocimiento sanitario.

Nos rogó permitiéramos constatar que la suscripción pública por el y PROA organizada, para regalar una bandera al aeródromo de la Virgen del Camino, se cerrará a fines de esta semana definitivamente.

Temino diciéndonos que espera del patriotismo de los leoneses que las aportaciones para el Aguinaldo del Combatiente, sean espléndidas, ya que todos debemos darnos cuenta de la importancia que tiene esta simpatísima institución de obsequio navideño, puesto que lo menos que puede hacer la retaguardia en estas horas de guerra, es acordarse de sus soldados del frente de combate y obsequiarles en esos días de cristiana invocación, con la aportación generosa de todos y cada uno de los que luchamos por el renacer de la Patria.

Toma posesión el nuevo Comandante Militar

El bizarro Coronel de Infantería D. José Gistau Algarra que tan buenos servicios ha prestado a la Patria a lo largo de su brillante carrera militar y últimamente en los frentes de León donde ha mandado alguna columna, nos participa en atento besalamano, haber tomado posesión de su cargo de Gobernador Militar de esta Plaza.

El Aguinaldo del soldado

DON JOSE USOZ LOMA, ALCALDE DE ESTE EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE LEON.

HAGO SABER: Que publicada por el Excmo. Sr. Gobernador General del Estado una Orden abriendo una suscripción nacional "Pro Aguinaldo del Combatiente" que tendrá por única finalidad, la recaudación de toda clase de donativos en metálico y especie con destino a los combatientes, siendo esta suscripción voluntaria, estima esta Alcaldía que por la finalidad de la misma y que el importe de lo que se recauda, ha de llevarse a nuestros hijos y hermanos que luchan en el frente por la causa santa de una nueva España, Grande y Libre, nadie debe negarse a enrosar un donativo, por pequeño que sea, haciéndolo antes del día 15 del venidero mes de diciembre, en cuya fecha quedará la suscripción cerrada, y se advierte que estos donativos deberán ser entregados en la Depositaria municipal, los metálicos y en la Inspección de Vigilancia municipal, los que sean en especie. León, 27 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal. José Usoz.

Rectificación

En nuestro número del domingo decíamos, en la sección de donativos, que el industrial de Bombire, Sr. Balín, había hecho entrega de un donativo de 252 pesetas con destino al Ejército y Milicias, y como quiera que dicha suma ha sido recaudada entre los obreros que en la actualidad trabajan en las explotaciones de la mina propiedad del Sr. Balín denominada "Amalia", este nos ruega lo hagamos constar así, para satisfacción de todos; desos que nosotros también gustosos cumplimos.

Arriba España

Ya puede suministrarse el multicopista

TRIUNFO

retativo (de Fabricación Nacional)

Pida detalles y precios a

IMPRESA MODERNA

LEGION VII, número 7

Agencia de Ventas para León y provincia

Ya puede suministrarse el multicopista



Ya puede suministrarse el multicopista